

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-9 -3 3,5 м/с	-8 -3 3,5 м/с	-10 -5 3,4 м/с	-14 -9 3,5 м/с	-11 -4 3,4 м/с	-13 -12 3,3 м/с



Деньги из снега

Жители села Покровского возвели лучший зимний городок и заработали на следующий праздник

Галина СОКОЛОВА

В селе Покровском Горноуральского городского округа впервые построен снежный городок с двумя горками и многочисленными скульптурами. На его возведение жители не потратили ни копейки, да ещё получили деньги, победив в окружном конкурсе.

Ныннешняя зима щедро на снег, а творческих людей в Покровском всегда хватало. Перед праздниками за снежное ваение взялось много дружных рук. Строительные бригады организовали местные бюджетники: администрация села, клуб, школа, детсад. К ним присоединились и другие покровчане. В итоге перед сельским Центром искусств появился городок, где дети обнаружили две горки, ледяной лабиринт, забавные скульптуры. В центре, как и полагается, установили ёлку. Лесную красавицу украшали тоже своими силами. Школьники сделали гирлянды общей длиной более 50 метров, так что разноцветные флажки появились на каждой ветке.

Снежные строения не пустуют и после праздника, а в воскресные дни здесь собираются чуть ли не все жители. Малыши играют с гор, подростки катаются на коньках, взрослые прихорашивают скульптуры. Работники Центра культуры организуют для покровчан игровые про-

граммы, и тогда здесь ходят рядом и малыши, и старики.

Ещё в декабре прошлого года администрация Горноуральского городского округа объявила для своих шестидесяти сельских населённых пунктов конкурс снежных городков. Покровчане в числе первых оформили заявку на участие в этом творческом состязании. С чувством гордости они продемонстрировали комиссию и самолюбивую красоту перед Центром культуры, и благодарные отзывы односельчан.

Прочитала в «Областной газете», что в Серове провалился конкурс новогодних дворов. Как же так получилось, ведь в этом городе население большое, почти 100 тысяч, — удивилась местная пенсионерка Алла Ботова. — У нас проживает чуть больше трёх тысяч человек, но мы не оставили наших детей без зимних забав. Дело тут не в деньгах, а в желании.

Городок в Покровском был признан лучшим в городском округе. Его авторы получили небольшой денежный приз — четыре тысячи рублей. По словам главы села Александра Гудача, эти средства составят призовой фонд на праздновании Масленицы. Если же народные гуляния поддержат спонсоры, то полученные за снежное творчество деньги будут истрачены на благоустройство.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г. СЕРОВА

Как пить дать?

В посёлке Ларьковка на месте сгоревшей водонапорной башни обустривают скважину

Александр ЛИТВИНОВ

Не нужно было никакого пожара, чтобы с одного взгляда на сооружение понять: так жить нельзя. Рухлядь, которая называлась центральной водонапорной башней Ларьковки (это недалеко от Серова), сгорела в ночь на 18 января.

Как это часто бывает в России, не было бы счастья, да несчастье помогло. Только после пожара местные власти решили построить новое здание. В результате происшествия без нормального водоснабжения остались социальные значимые объекты посёлка и часть жилых домов. По информации пресс-службы главы Серовского городского округа, водонапорная башня обеспечивала подпитку семи водоразборных колонок (около 350 человек), трёх многоквартирных домов, двух детских садов, школы, библиотеки, спорткомплекса, поселковой администрации. Может быть, последний пункт в этом списке усилил желание властей построить новое здание?

На прошлой неделе в Ларьковке был введён режим повышенной готовности. Комиссия под руководством главы Серова Елены Бердниковой создала оперативный штаб по проведению аварийно-спасательных работ.

Для жителей посёлка и социально значимых объектов организовали подвоз питьевой воды по графику. Школа и детские сады продолжили работу в обычном режиме. Там вёлся круглосуточный дежурство, чтобы не возникли аварийные ситуации.

Для нужд местной котельной, которую ранее водой обеспечивала сгоревшая башня, подвозили техническую воду. Теплоснабжение Ларьковки не было нарушено. По сообщениям местных властей, в посёлке есть ещё одна действующая водонапорная башня и десять колодцев, откуда местные жители также могут брать воду.

По словам начальника территориального управления администрации городского округа Павла Варюхина, воды всем хватает, соци-



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г. СЕРОВА

альной напряжённости в посёлке нет.

Восстановление системы водоснабжения осуществляют за счёт средств резервного фонда серовской администрации. Вчера на месте сгоревшей башни завершили постройку нового здания для скважины и приступили к монтажу электрооборудования. По заверениям властей, работа закончится «в ближайшие дни». О причинах же пожара спасатели пока не говорят.

Добавим, что буквально за пару дней до этой истории

рухнула водонапорная башня в посёлке Новоалексеевском под Первоуральском. Об этом «ОГ» сообщила в номере за 18 января. После аварии в городской администрации провели совещание, на котором чиновники сошлись в том, что водонапорные башни — это устаревшая технология. Напрашивается печальный вывод: в каждом муниципалитете должна упасть или сгореть своя башня, чтобы эффективные менеджеры вспомнили, какой на дворе век.

На месте сгоревшей водонапорной башни построят помещение с новым оборудованием для перекачки воды

Для жителей 140 частных домов организован подвоз питьевой воды



Из 22-х километров резервного водовода Североуральска на части порезали восемь: четыре километра продали, остальное — не успели

Вылет в трубу

Депутатов Североуральска не устраивает работа местного прокурора

Андрей ЯЛОВЕЦ

Месяц назад на внеочередном заседании Гордумы Североуральска был решён вопрос об отставке исполняющего обязанности мэра. А теперь местные депутаты взяли за гордского прокурора.

В 2010 году избранный глава Юрий Фролов был арестован по подозрению в получении взяток. Впоследствии с него были сняты полномочия, а мэром с приставкой и. о. стал Дмитрий Волосняков, работавший замглавы по экономике.

И вот теперь уже Д.Волосняков проходит по делу о причинении имущественного ущерба муниципалитету. В номере от 13 декабря прошлого года «ОГ» сообщила, что бюджету города мог быть нанесён ущерб в размере 200 миллионов рублей из-за незаконной продажи труб резервного водовода Североуральска. Согласно постановлению за подписью бывшего и. о. мэра, трубы признали ме-

таллоломом. Под этим предлогом их списывали и отправляли на продажу. Депутаты местной Думы сообщили нам, что продать резервную линию решил именно Дмитрий Волосняков. Тогда в беседе с «ОГ» он заявил, что «процедура проведена как положено, никаких нарушений закона не допущено».

Тем не менее ровно через неделю после публикации в «ОГ» Д.Волосняков подал в отставку, по факту незаконной продажи труб заведено уголовное дело. А исполняющим обязанности главы назначен депутат (теперь уже бывший — в силу нового статуса) Думы Североуральска Владимир Ильинич.

Однако местные депутаты решили идти дальше. И теперь пишут в Генеральную и областную прокуратуру о том, что с ноября по декабрь прошлого года трубы продолжали вывозить, а «своим бездействием, почти месяц, прокурор Североуральска фактически содействовал разграблению муниципального имущества».

Теперь депутаты хотят при-

влечь к ответственности уже местного прокурора Дмитрия Фамутдинова. Народные избранники в заявлении, датированном 10 января 2013 года, обращают внимание на то, что в адрес надзорного ведомства с марта 2012 года по настоящее время были направлены четыре письма «касаемо деятельности прокуратуры Североуральска». В результате прокурор города Д.Фамутдинов уже был лишён своим начальством премии за III и IV кварталы прошлого года. Но, по мнению народных избранников, выводов так и не сделал.

— Пока ответа на наше заявление ни из Генеральной, ни из областной прокуратуры не поступало, — сказал «ОГ» депутат Гордумы Виктор Ильин. — Будем ждать.

Как пояснили «ОГ» в пресс-службе прокуратуры области, предусмотренный законом 30-дневный срок для проведения проверки заявления ещё не истёк.

В «долгий ящик»...

Более 50 должностных лиц оштрафованы за то, что игнорировали обращения граждан

Зинаида ПАНЬШИНА

На днях два заместителя главы администрации городского округа Богданович были наказаны штрафами за волокиту в деле рассмотрения обращений, поданных в мэрию горожанами.

Как обнаружили в ходе прокурорской проверки, чиновники Богдановичской администрации значительно — более чем на 40 суток — затягивались работа по обращениям граждан. И это при том, что закон требует укладываться в 30 дней максимум. Если же вопрос не терпит, то заявителю вправе рассчитывать и на пятнадцать. В мэрии Богдановича даже позволили себе не направлять поступающие заявления граждан в органы, которые уполномочены рассматривать изложенные адресантами вопросы.

Размер штрафов невелик — по пять тысяч рублей с каждого, по той причине, что сама статья, по которой стало возможным наказывать служащих за волокиту при работе с обращениями граждан, появилась в Кодексе об административных правонарушениях РФ полтора года назад. За такие нарушения чиновников органов госвласти и местного самоуправления наказывают штрафом от пяти до десяти тысяч рублей (при повторном обнаружении подобных фактов).

— В мэрии Богдановича в

некоторых случаях срок давности привлечения должностных лиц к административной ответственности за нарушение законного порядка рассмотрения обращений граждан уже истёк, — говорит помощник прокурора Богдановича Дмитрий Токарев, — и тогда остаётся применять лишь меры дисциплинарного порядка.

Как рассказали «ОГ» в областной прокуратуре, возбуждать административные дела по этой статье сотрудникам надзорного ведомства приходится не так уж редко. Не далее чем в минувшем декабре оштрафовали главу посёлка Большой Исток Александра Зырянова. На момент проверки там оказались не рассмотрены более сорока письменных обращений местных жителей, поступивших в администрацию ещё в начале 2012 года. Кроме того, глава не беспокоил себя ведением карточек личного приёма заявителей.

— Проверки исполнения закона о работе с обращениями граждан — одно из приоритетных направлений деятельности прокуратуры, — говорит старший помощник прокурора Свердловской области Лидия Смирнова. — Они проводятся обычно на основании заявлений от жителей. Наверняка, если бы штрафы за нарушения были крупнее, то и жалоб, и поводов для проверок было бы меньше.

По словам Л. Смирновой, в течение минувшего года

ИМЕЙТЕ В ВИДУ

- Не составляйте обращение в госорганы, органы местного самоуправления и к должностным лицам в единственном экземпляре. Готовьте копии. Сотрудник секретариата или канцелярии, принявшего обращение, попросит зарегистрировать документ — поставить дату и подпись. Второй экземпляр оставьте у себя: при затягивании ответа он послужит веским доказательством вашей правоты.
- Письменные обращения лучше писать печатными буквами или набирать на компьютере. Неразборчивое заявление чиновники вправе оставить без внимания, как и в том случае, если имя и адрес отправителя отсутствуют или написаны невнятно.
- Если адресат не ответил в течение 30 дней, можно идти в прокуратуру. Там разберутся в действиях чиновника и изыщут на суд от имени заявителя. (В законе не указано, календарные или рабочие дни имеются в виду, и должностные лица обычно толкуют неопределённость в свою пользу, учитывая только рабочие дни.)
- Понимания у прокуратуры не найдёт тот, кто в своём обращении грозил чиновнику неприятностями, использовал оскорбления или уже многократно получал ответы на свои жалобы, но пишет опять, не приводя никаких новых доводов.

свердловские прокуроры выявили 576 нарушений чиновниками законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан. Было возбуждено свыше полусотни дел об административных правонарушениях по статье 5-59 КОАП РФ. К ответственности в виде штрафов привлечены более 50 должностных лиц. В том числе глава Камышловского городского округа, глава администрации рабочего посёлка Атиг, судебный пристав Тагилстроевского отдела службы судебных приставов и другие.

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

Зареченские школьники готовятся к курчатовским чтениям

Как сообщает новостной сайт Заречного 9bura.ru, старшеклассники школ города активно готовятся к «X открытым Курчатовским чтениям», которые будут посвящены 110-летию знаменитого физика.

Чтения пройдут в середине февраля. Но 35 юных зареченцев и несколько интеллектуалов из других атомных городов уже завершают свои учебно-исследовательские проекты под внушительными названиями: «Атом и мир», «Изотопы и их применение», «Атомный прорыв» и другие. Курчатовские чтения для старшеклассников — это не только интересная работа и огромное количество новой информации, но и отличная возможность прорепетировать защиту научной работы, что наверняка предостит сделать «атомным» школьникам в будущей взрослой жизни.

В Каменске началось проектирование второго моста

В связи с началом проектирования второго моста через Исеть в Каменске-Уральский приезжали специалисты петербургского института «Гипростроймост», сообщает городской портал «Новый Каменск».

Мост будет выходить на дорогу к посёлку Мартуш с одной стороны и на улицу Революционную в старом Каменске — с другой. При этом под снос ориентировочно попадают 26 жилых домов, три многоквартирных, 145 гаражей, около 20 садовых участков. На разработку проекта будет потрачено 55,1 миллиона рублей, а завершится эта работа должна к концу будущего лета.

Камышловским егерям помогают навигаторы

В этом году зимний учёт диких животных проходит с использованием спутниковых навигаторов, сообщает сайт газеты «Камышловские известия» kam-news.ru.

Местные егеря по следам определяют численность, а также плотность заселения зверей и птиц. Каждому из восьми егерей приходится дважды пройти по два маршрута протяжённостью около десяти километров. Сначала на маршруте замечаются все неподвижные следы животных, а на следующий день фиксируются свежие следы. В этом камышловским егерям помогают спутниковые навигаторы.

В Артёмовском задержали депутата местной Думы

Как сообщается на сайте газеты «Егоршинские вести» vestart.ru, Александр Ваколин был уличён в том, что на страницах социальных сетей в Интернете размещал ролики экстремистского характера, разжигающие межэтническую рознь.

Депутат, явившийся в четверг, 17 января, в Думу на заседание постоянных комиссий, был задержан сотрудниками ФСБ и полиции. Депутата сопроводили до его квартиры и изъяли на экспертизу домашний компьютер. Ссылаясь на компетентный источник, автор размещённой на сайте заметки сообщает, что против А. Ваколина заведено уголовное дело по статье «Действия, направленные на унижение достоинства группы лиц по признакам принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично».

Все материалы сейчас находятся в областном главке Следственного комитета России. Пресс-служба главка обещает сделать доступной информацию относительно возбуждённого уголовного дела в ближайшие дни. Пока проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

Зинаида ПАНЬШИНА



Эта фотография размещена на странице А.Ваколина «ВКонтакте» в открытом доступе

